Statistik (fiir Biol./Pharm. Wiss.) Dr. Markus Kalisch AS 2011

Musterlosung zu Serie 1

L. a) Q={(1,1),(1,2),...,(1,6),

b) (Elementarerelgms) = 1]

c) Er={(1,6),(2,5), (3, )4)
Anzahl giinstige Fille: |F |
Anzahl mogliche Fille: |Q =

P(Ey) =2 =& =
d) Ey, = {(L 1)7 (2 1)) (17 )},

(2,1),(2,2),...,(2,6),...,(6,6)}, |Q| = 36.

e) B3 =1{(1,1),(1,3),(1,5),(3,1),(3,3),(3,5),(5,1),(5,3),(5,5)}
P(Es)=lgal = & = §

f) Mit dem Additionssatz:

P(E;UE;) = P(E,)

I
3
5

2. a) Da“Zahl” und “Kopf” die moglichen Elementarereignisse sind, miisste die Summe deren Wahrschein-
lichkeiten 1 sein. Dies ist hier aber nicht der Fall: P(Q2) = P(“Zahl”)+ P(“Kopf”) = 1.05. (Axiom
2 ist verletzt.)

b) Die genannte Wahrscheinlichkeit ist negativ. (Axiom 1 ist verletzt.)

c) Es gilt SN M = {} und darum miisste P(S) + P(M) = P(SUM) wegen Axiom 3. Dies ist hier
aber nicht erfiillt.



